

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Ταξίδι στο Φως: Εμβληματική Φωταγώγηση του Ναού του Ποσειδώνα στο Σούνιο

*Μια Νέα Διάσταση στο Φως και την Πολιτιστική Κληρονομιά  
με την υποστήριξη του Υπουργείου Πολιτισμού και της METLEN*

**Αθήνα, Ελλάδα - 17 Σεπτεμβρίου 2024** - Σε μια μοναδική σύζευξη αρχαίας κληρονομιάς και σύγχρονης τέχνης, πραγματοποιήθηκε χθες, 16 Σεπτεμβρίου 2024, η εντυπωσιακή εκδήλωση φωταγώγησης του Ναού του Ποσειδώνα στο Σούνιο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης και η Υπουργός Πολιτισμού, Λίνα Μενδώνη, υπογραμμίζοντας τη σημασία της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας και την ανάγκη ανάδειξής της στο παγκόσμιο στερέωμα. Διεθνείς προσωπικότητες από τον πολιτικό και καλλιτεχνικό χώρο, καθώς και εκπρόσωποι των ΜΜΕ, παρακολούθησαν το γεγονός, το οποίο μεταδόθηκε ζωντανά σε όλο τον κόσμο.

Χαιρετίζοντας την εκδήλωση, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της METLEN Energy & Metals, Ευ. Μυτιληναίος, τόνισε : «*Αισθάνομαι συγκίνηση που η METLEN Energy & Metals συμβάλλει ουσιαστικά στη δημιουργία αυτής της γέφυρας του παρελθόντος με το παρόν. Η μοναδική αρχιτεκτονική της Αρχαίας Ελλάδας, αναδεικνύεται στη σύγχρονη Ελλάδα και φέρνει στο προσκήνιο τη διαχρονική αξία της κοινής μας παράδοσης. Η σημερινή ημέρα παρουσιάζει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη δύναμη της ανθρώπινης δημιουργίας. Ο σύγχρονος φωτισμός, με σεβασμό στην αξία και ομορφιά του μνημείου, αποκαλύπτει νέες διαστάσεις της αρχιτεκτονικής του, που σίγουρα θα εντυπωσιάσουν κάθε επισκέπτη. Η μοναδική εικόνα που θα δούμε σήμερα θα ταξιδέψει σε κάθε γωνιά της γης, υπενθυμίζοντας ότι η ομορφιά, το «κάλλος» έχει τις ρίζες του εδώ, στην Ελλάδα.»*

Στον ακόλουθο σύνδεσμο μπορείτε να δείτε και να διαβάσετε ολόκληρο τον χαιρετισμό του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη: [Χαιρετισμός του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στην εκδήλωση για τον νέο φωτισμό του Ναού του Ποσειδώνα στο Σούνιο | Ο Πρωθυπουργός της Ελληνικής Δημοκρατίας \(primeminister.gr\)](#)

Επιπλέον, μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρο τον χαιρετισμό της Υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη, από τον ακόλουθο σύνδεσμο [Λίνα Μενδώνη: Η Ελλάδα βαδίζει σταθερά, μπροστά, με όραμα και σχέδιο \(culture.gov.gr\)](#)

Το έργο φωτισμού, το οποίο ανέλαβε η διεθνώς καταξιωμένη σχεδιάστρια φωτισμού Ελευθερία Ντεκώ, παρουσίασε με μοναδικό τρόπο την ιστορική και αρχιτεκτονική σημασία του μνημείου. Μέσα από το παιχνίδι του φωτός, ο ναός απέκτησε νέες διαστάσεις, ζωντανεύοντας το παρελθόν και μαγεύοντας το παρόν.

Η βραδιά κορυφώθηκε με μια μεγαλειώδη συναυλία του διακεκριμένου συνθέτη Σταύρου Ξαρχάκου, ο οποίος παρουσίασε μια μοναδική μουσική σύνθεση. Μαζί του βρέθηκαν η Ορχήστρα Σύγχρονης Μουσικής της ΕΡΤ και κορυφαίοι καλλιτέχνες, όπως ο Δημήτρης Μπάσης, η Ηρώ Σαΐα, και ο Ζαχαρίας Καρούνης, προσφέροντας μια συγκινητική μουσική εμπειρία υπό την καθοδήγηση του μεγάλου μαέστρου.

Η [METLEN Energy & Metals](#) ανέλαβε τη χορηγία του φωτισμού και της εκδήλωσης, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευσή της στην ανάδειξη και προστασία της ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς.

Το Ταξίδι στο Φως συνεχίζεται ...

- **Σημειώσεις για τους συντάκτες:**

Φωτογραφίες: <https://we.tl/t-ZyFJOXQSCP>

Μπορείτε να δείτε ολόκληρη την εκδήλωση στον παρακάτω σύνδεσμο: [Ένα ταξίδι στο Φως, με την Ελευθερία Ντεκώ & τον Σταύρο Ξαρχάκο \(youtube.com\)](#)